
 

Αθήνα, 19 Μαίου 2025  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κυρία και τον κύριο Υπουργό : 

Εθνικής Οικονοµίας και Οικονοµικών  

Πολιτισµού  

Θέµα : Ήταν σε γνώση της κυβέρνησης η καταχρηστική οικειοποίηση του παγκόσµιου 

µνηµείου της Ακρόπολης για εµπορικούς σκοπούς;  

Στις 16 Μαίου 2025 εµφανίστηκε στον Αττικό ουρανό, µε φόντο την Ακρόπολη ένα σµήνος drones  

το οποίο διαφήµιζε µέσα από συντονισµένο φωτισµό αθλητικά είδη γνωστής πολυεθνικής εταιρίας. 

Η κυρία Υπουργός Πολιτισµού, µόλις το θέµα άρχισε να λαµβάνει διαστάσεις δήλωσε αρχικά ότι 

δεν γνωρίζει κάτι το Υπουργείο Πολιτισµού κι ότι καταθέτει µήνυση κατά παντός υπευθύνου για 

την απαράδεκτη εικόνα ενός παπουτσιού να καταπατά τον Παρθενώνα. Στη συνέχεια, σε δηµόσια 

παρέµβασή της δήλωσε ότι η εικόνα αυτή είναι µη νόµιµη και καταπατά την αρχαιολογική 

νοµοθεσία. Στη συνέχεια αποκαλύφθηκε έγγραφο (υπ. αριθµ. ΑΔΑ: ΨΦΝΑΟΡΡΚ-Β7Γ), το οποίο 

αποκάλυπτε ότι είχε δωθεί άδεια για την πτήση των drones από το Ζάππειο, µε τίµηµα 380 ευρώ. Η 

απόφαση ελήφθη από το Διοικητικό Συµβούλιο της Επιτροπής Ολύµπιων και Κληροδοτηµάτων, 

αρµόδια αρχή για την διαχείριση του Ζαππείου Μεγάρου σε ειδική συνεδρίαση, στην οποία όµως 

συµµετείχε µε την ιδιότητα της “Κυβερνητικής Επιτρόπου”, η Διευθύντρια Κοινωφελών 

Περιουσιών Υπουργείου Εθνικής Οικονοµίας και Οικονοµικών. Κατα συνέπεια τίθενται σοβαρά 

ερωτήµατα για το κατά πόσο η κυβέρνηση γνώριζε ή δεν γνώριζε για το συµβάν, ενώ σε συνέχεια 

της αποκάλυψης του εγγράφου η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Οικονοµίας και 

Οικονοµικών κάλεσε το Διοικητικό Συµβούλιο του φορέα σε έγγραφες εξηγήσεις, χαρακτηρίζοντας 

το τίµηµα δυσανάλογο της ιστορίας του Ζαππείου.  

Επειδή είναι αδύνατον η κυβέρνηση να µην γνώριζε ότι ενοικίασε τον Αττικό ουρανό και την 

Ακρόπολη ως φόντο για 380 ευρώ.  
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Επειδή παρών στην συνεδρίαση για τη λήψη απόφαση; ήταν ανώτατο στέλεχος του Υπουργείου 

Οικονοµικών  

Ερωτάται η κυρία Υπουργός Πολιτισµού :  

Κατατέθηκε τελικά µήνυση κατα παντός υπευθύνου για το απαράδεκτο θέαµα µε το παπούτσι να 

καταπατά την Ακρόπολη;  

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός Εθνικής Οικονοµίας κι Οικονοµικών :  

Δεν είχε ενηµερωθεί από το ανώτατο στέλεχος του Υπουργείου του για το θέµα;  

Έλαβε τις έγγραφες εξηγήσεις που ζήτησε;  

Θα κινήσει διαδικασίες διερεύνησης τυχόν πειθαρχικών ευθυνών;  

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




